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Csongrád népe
üdvös lelki változáson ment át. Az 
anyagelvüseg hívei hosszú időn át hit­
ték, hogy a liszamenti város ős ma­
gyar eredetű lakossága szakított turáni 
termeszeiével, elfordult az idealizmus­
tól s a materializmus örökös rabja lett. 
Rabja a materialista szellemnek, mely 
nemcsak egyes testületekbe hatolt be, 
hanem iskoláink levegőjét is megfer- 

I tőztek a nemzeti hagyományok kultu- 
I szál, a keresztény világnézetet mel'özö 

tankönyvek becsempészésevei és 2 év­
tizedes használatával. Az elemi iskolá­
inkban használt olvasókönyvekről nyu­
godtan mondhatta 1915 nyarán 40 
csongrádi hadifogoly jelenlétében egyik 
piroskavárosi egyén: „Én a csongrádi 
iskolákban használt olvasókönyvnek ha­
tása alatt lettem forradalmár és nem­
zetközi szocialista.“ Ez olvasókönyvek 
a jövő tanévben, épen a csongrádi 
születésű, fiatalabb tanítók erőteljes 
állásfoglalása következtében, kiküszö- 
böltetuek iskoláinkból, vége lesz az 
iskola utján való szellemi mérgezésnek. 
Bízunk tanítóink helyes érzékében, 
hogy az elemi iskolák tankönyveiből a 
lehető legjobbakat fogják bevezetni, 
melye* a magyar érzés, magyar öntu­
dat, a magyar faji összetartás és a 
keresztény világnézet megerősítését szol­
gálják. Nem a materialista világnézet, 
de a nemzeti hagyományok és a ke­
resztény felfogás alapján felelhetünk 
meg legjobban emberi és polgári ren­
deltetésünknek. A templom, kongre­
gációk, katholikus-kör és nőegylet mel­
lett az eszményiséget úgy gyakorlatilag, 
mint elméletileg a szövetkezetek szol­
gálták leghathatósabban. Szövetkezete­
ink nemcsak a gazdasági önsegítés, 
összetartás, az áru és pénzuzsora meg­
fékezése terén tűntek ki, hanem a jó 
és hasznos szellemi termékek megis­
mertetésével és elterjesztésével végzett 
kiváló missióval is.

Lapunkban egy idő óta szőlősgaz­
dáink keserves helyzetét tartjuk felszí­
nen. Egyik gyermektelen, keresztény 
magyar borkereskedő teljes berende­
zését felajánlja hitelszövetkezetünknek, 
ha ceglédi mintára a bor és gyümölcs 
szövetkezeti értékesítését megoldja. Ez I 
ajánlat közel 250 millió koronával j 
gyarapítja a hitelszövetkezet üzletrészei- I

nek értékét. A szövetkezet ezáltal több 
mint 1200 hl. tartalmú hordához, gé­
pekhez és pincéhez jut. Már ez aján­
lat lehetővé teszi, hogy szőlősgazdáink 
holdankint 1 — 2 hl. bor értékének üz­
letrészekben való bejegyzésével egyszer 
és mindenkorra megoldják a bor és 
gyümölcs értékesítésének legtökéletesebb 
módját. Legtekintélyesebb keresztény 
és magyar kereskedőnk megválni óhajt 
jó forgalmú üzletétől. Igen kedvező 
teltételek mellett ajánlatot tesz a Han- | 
gya-szövetkezetnek, mert csak ennek 
javára hajlandó az üzletet átadni. Hogy 
ez üzlet megszerezhető legyen, semmi 
más nem kell hozzá, mint hogy a 
Hangya tagjai jelenlegi üzletrészeik ér­
tékét jegyezzék le és fizessék be.

Egyik tanyai központon Népház 
építését határozták el a gazda-olvasókör 
tagjai. Ingyen üzlethelyiséget, boltos 
lakást bocsátanak a Hangya-szövet­
kezet rendelkezés re, c«ak lássa el azt 
áruval és adjon üzletvezetőt.

E jelenségek bizonyítják, hogy 
nem az anyageh üség, hanem az eszmé- 
nyiség utján halad Csongrád közönsége.

Csongrád ésaz államrendőrség.
Mélyreható, nagyon fontos tanácskozá­

sok színhelye volt varosunk a múlt vasárnap 
es hétfőn. A csongrádi állami rendőrkapitány­
ságnak immár 13 hónap óta rendezetlen 
személyzeti, elhelyezési és berendezési ügyei 
késztették arra a belügyminisztert, hogy telj­
hatalmú riieg'uizuUjái, Vay Kázmér miniszteri 
o. tanácsost, a rendőri ügyosztály vezetőjét 
küldje le Csongrádra azzal a misszióval, hogy 
itt a helyszínén szerzett alapos meggyőződés 
után egyeztesse össze a rendőrség ügyében 
divergáló városi és állami érdekeket.

Ez alkalommal kiszállt Csongrádra dr. 
Szalay József szegedi kerületi rendőrfőkapi­
tány is, mint akinek kerületéhez kapitány­
ságunk tartozik, s ugyancsak megjelent dr. 
Nagy Sándor, a vármegye főispánja, akinek 
meleg érdeklődését nem kerüli el a csongrádi 
rendészet mostoha állapota sem. Az értekez­
leten megjelent továbbá dr. Schandl Károly 
államtitkár, a kerület nemzetgyűlési képvise­
lője, mert helyi ismereteivel és városa iránt 
való szereidével mindenkor készséggel igye­
kezett ezt a kérdést megoldásra juttatni. A 
város részéről dr. Tóth István polgármester 
és Csemegi Gyula polgármesterhelyettes, az 
államrendőrség részéről pedig dr. Krisztin- 
kovich Antal rendőrtanácsos vettek részt az 
értekezleten, amely vasárnap este kezdődött 
és hétfőn a késő déli órákban ért véget. 
Maga az értekezlet lefolyása bizalmas jellegű 
lévén, arról közlést nem adhatunk, de a tár­

gyalások eredménye megnyugtató mind a 
varosra, mind pedig az allamreiuiörsegre 
nezve. A legnagyobb nehézséget ugyanis 
azok az anyagi terhek okoztak, amelyek az 
itteni rendőrkapitányság felállásával a várost 
érték volna és amelyektől a város azon a 
cimen igyekezett magát mentesíteni, hogy itt 
állami intézmény felállításáról lévén szó, a 
város nem viselheti az összes költségeket.

Az értekezleten megállapították, hogy 
itt nincs szó a városra háruló újabb telitek­
ről, hanem csupán azoknak a törvényén és 
rendeleteken alapuló kiadásoknak viseléséről 
van szó, amelyeket a várossá alakult Csong- 
ród egyébként is viselni lett volna kény leien, 
mert hiszen mint rendezett tanácsú várost 
erre a törvény kötelezi. De még abban az 
esetben is felmerülhettek volna ezek az anyagi 
terhek, ha Csongrád nagyközség maradt volna, 
mert hiszen a törvényerejű államosító rende­
let szerint még nagyközségekben is állítható 
fel állami rendőrség, ha a közrend es köz­
biztonság érdeke úgy kívánja.

Egyrészről tehát megállapítást nyert, 
hogy a város ezekből a terhekből részt kö­
teles vállalni, másrészt azonban — és ezt 
örömmel állapítjuk meg — Vay Kázmér, a 
miniszter megbízottja és dr. Szalay kerületi 
főkapitány a várossal szemben elmentek a 
megértés és engedékenység legvégső határáig, 
aminek bizonyságául csak azt említjük meg, 
hogy a rendőrségi épület bebútorozását, a- 
melyre eddig a város lett volna kötelezve, a 
miniszter jóváhagyása reményében az államra 
vállalták. Megnyugtató ez a megállapodás, 
mert igy a város csupán azoknak a kötele­
zettségeinek kénytelen eleget tenni, amelyek 
a törvény értelmében egyébként is terhelték 
volna es mégis meg lesz adva most ntár 
minden lehetőség arra, hogy a rendőri szer­
vezet megfelelő elhelyezéssel és berendezés­
sel álljon a város rendjének es biztonságá­
nak szolgálatára.

Igen érdekes volt az a számítás, amely- 
lyel az állam képviselői bebizonyították, hogy 
a várost terhelő kiadások ezután a megálla­
podás után sokszorta kevesebbek még, mint 
azok a kiadások lettek volna, amelyek a 
rendőrkapitányság hiányában (községi rendő­
rök, piaci biztosok, közegészségi ellenőrök 
stb. alkalmazásával) a várost terhelték volna, 
s igy a város részéről követeit legszigorúbb 
takarékossági szempont mellett is feltétlenül 
gazdaságosabb megoldás Csongrádra nezve 
az állami rendőrség tökéletes kiépítése még 
akkor is, ha erre a törvény nein kötelezné.

Az államrendőrség vezetője a tárgyalá­
sok után kijelentette, hogy a reá bízott allanti 
érdekek szolgálata mellett továbbra is a vá­
ros és közönsége iránt való igaz szereteté- 
vel, megértéssel és méltányossággal fogja 
hatósági területének rendészetét és közbizton­
ságát ellátni.

A magunk részéről pedig még csak 
azt a várakozást kell kifejeznünk, hogy most 
már az állam is megtesz a maga részéről 
mindent az itteni rendőri szervezet tökéletes 
kiépítésére és megadja azt a teljes létszámot,

Családi
Szabó
Cipész varrógépek Wellisch gépraktárban
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amit a szervező miniszteri rendelet — már 
a szanálás tartama alatt, tehát az állam 
pénzügyi helyzetének figyelembevél elével — 
megígért, de még ma sincs meg, sőt napról- 
napra fogy.

Nagy tűz Csongrádon.
Vasárnap este fél nyolc tájban hatalmas 

lángok csaptak fel a város szivében s a kö­
zönség százai riadva rohantak a veszedelem 
színhelye felé. Bodor István gazdálkodó 
Csemegi Károly u. 6. sz alatti portáján égett 
két udvari épület, de veszélyeztetve volt 
maga a főépület és a szomszédság is, első­
sorban Lukacscvits Ernő őrnagy háza. Leg­
először Kő kai Sándor rendőrfőtörzsőrmester 
jelent meg a helyszínén, majd pár másodperc 
múlva inár megérkezett vitéz Mányai Emil 
ügyeletes rendőrfelügyelő, de egyelőre csak 
az ingóságok megmentésére tudtak szorít­
kozni, mivel a toronyőr késedelmes jelzése 
folytan a tűzoltók is csak később jelenhettek 
meg a vész színhelyén.

A közönség a kivonult 12 állami rend­
őrrel vállvetve dolgozott a veszedelem le­
küzdésén, de rajtuk kívül meleg dicséret 
hangján kel! még megemlékeznünk a helybeli 
csendőrőrsről is, amelynek legénysége Milvius 
százados, szárnyparancsnok parancsára ki­
vonult, részben a rend fenntartására, részben 
pedig a tűzoltásban segédkezni. Milvius szá­
zados és Joórend főhadnagy irányítása mel­
lett Tóih Sándor, Danes János, Szállás And­
rás es Zsarkó Pál csendőrök küzdöttek a 
félelmetes lángokkal példát nyújtva a tétlenül 
ácsorgó tömegnek, kik közül nem egyet kar­
hatalommal kellett a rendőrségnek az oltásra 
késztetni. A közönség köréből legelőször az 
arra haladó Láczay Szabó Jenő hajóskapitány 
kapott a mentéshez és pár perc múlva már 
a háztetőn dolgozva vezette az oltást a tűz­
oltók megérkezéséig. A polgári közönség kö­
réből még Borbás Mihály szoigabirósági tiszt­
viselő, vitéz Mészáros tanító, F:ló Béla és

Mészáros Sándor váltak ki önzetlen, áldo­
zatra kész munkásságukkal, amelynek kö­
szönhető volt, hogy a kezdetleges tűzoltó- 
felszerelés és vízhiány dacára a tüzet esti 
11 órakor sikerült teljesen eloltani. Néhány 
perccel a tűz kiütése után megjelentek a 
helyszínén az épen városunkban tartózkodó 
Vay Kázmér teljhatalmú miniszteri megbízott 
és dr. Szalay József kér. főkapitány, akiket 
Szediacsek István apátplébános és a rendőr- 
kapitányság vezetője kalauzollak a tűzvész 
megtekintésénél. A legmagasabb rendőrök 
dicsérettel állapították meg, hogy az állam­
rendőrök derekasan kivettek részüket a rend 
megóvása és a tűzoltás körül, s közülük 
különösen: Ördögh Imre detektív, Kókai őr­
mester, vitéz Tóth, Berényi, Papp 3. István 
rendőrök tűntek ki.

A kár a tűz marlaiékául esett gabona 
és az elégett két tető révén nagyon jelenté­
keny; a tűz okának kiderítésére a nyomozás 
azonnal megindult.

A homoki szőlősgazdák
kívánságai.

Megírtuk már, hogy milyen nagysikerű 
volt a Duna-Ttszaközi Mezőgazdasági Kamara 
rendezésében lefolyt szeptember 13-íki homoki 
szőlősgazdák nagygyűlésé. E gyűlés határo­
zatai most készíttetlek el és terjesztettek fel 
a foldmivelésügyi, pénzügyi és kereskedelem­
ügyi miniszterekhez, továbbá az Országos 
Mezőgazdasági Kamarához. E határozatok a 
következők : 1. a bortermelési adó eltörlése;
2. a borfogyasztási adó tetemes leszállítása; 
•3. a szomszédos államokkal, régi piacainkkal, 
elsősorban Ausztriával, Csehországgal, Len­
gyelországgal oly értelmű szerződések kötése, 
melyek a szőlő és borbeviteleket olcsó vám 
mellett lehetővé teszik, továbbá a szőlőter­
melés és borgazdaság viteléhez szükséges 
anyagoknak es eszközöknek a vámmentes 
vagy minimális vám melletti behozatalai biz-

I tositják; 4. a bor vasúti tarifájának magyar- 
országi viszonylatban önköltségig való leszál­
lítása és a beifogyasztás emelése' végett a 
vasúti engedményeknek a darabárura és mel­
léktermékekre való kiterjesztése; 5. a szom­
szédos állati.okkal oly értelmű vasúti egyez­
mény kötése, melynek értelmében a magyar 
bor a külföldön is kedvezményes vasuttarifát 
élvezzen; 6. a homoki szőlősgazdák részere 
kedvezményes hitel nyújtása; 7. állami köz­
pincék minél nagyobb számú felállítása, ame­
lyekbe elhelyezett borokra olcsó varránshitelt 
adna a Nemzeti Bank; 8 a borpárlattá való 
feldolgozásának megkönnyítése és a szőlő­
törköly mainál jobb kihasználásénak előmoz­
dítása; 9. kis mértékben árusítás a termelők 
részére bármely községben; 10. a jövedelem 

I és kényszerkölcsön befizetésének a szőlőter­
melők részére leendő felfüggesztése addig, 
amig a viszonyok a szőlőtermelőkre javulni 
fognak

A külföldi értékesítéssel kapcsolatban 
felkérte a nagygyűlés a jelenlevő Pékár Gyula 
nemzetgyűlési képvise ut, mint a parlamenti 
külügyi bizottság elnökét, hogy az alábbi kí­
vánságoknak igyekezzék érvényt szerezni: 
1. külképviseleteink, követségek, konzulátusok 
oly módon szerveztetnének át, hogv azok a 
magyar közgazdasági etetnek is tényezőjévé 
válnának azzal, hogy a külföldre gravitáló 
terményeink ehel.ezését ottan elősegítsék, 
ezirányban oltani illetékes faktorokkal (ható­
ságokkal, kereskedőkkel, szakmabeli vállala­
tokkal vagy szervezetekkel) ennek a kérdés­
nek munkalói lennének, amely esetben nagy­
mértekben könnyitenék meg kormár.\ úriknak 
ez irányú törekvését; 2. külképviseleteink 
közreműködnének abban, hogy a terményeink 
kivitelenéi eg - es transitó államok ne gördít­
senek akadályokat azok vasúti szállítása elé. 
Ma az a helyzet ugyanis, hogv sok esetben 
romlandó terményeinknek egv másik transitó 
államban (Ausztria, Csehország) olvan sokat 
kell vesztegelniük, hogy mire az áru a ren­
deltetési helyére érkezik, megromlik, haszna­
vehetetlenné lesz

n dÉuiimnu/..

A gyermeket felnevelni a szülő legne­
mesebb kötelessége. A szülő nemcsak köte­
lességből neveli gyermekét; a szüiői szeretet 
az, mely minden áldozatra kész a gyermek 
testi, lelki, erkölcsi fejlődéséért. A szülő job­
ban szereti gyermekét, mint önmagát, szereti 
tudatosan s öntudatlanul, szereti bensősége­
sen és külső jelekkel, gondolkodva és gon­
dolkodás nélkül, szóval és tettel, aggodalom­
mal és reménykedve, lágy engedékenységgel 
és szigorúan. Gondol a gyermek jövőjére, 
társadalmi helyzetére, boldogulására. Mindenki 
boldogságra akarja szülöttjét nevelni.

Csakhogy nagy baj az hogy nem min­
den szülő válogatja meg jól az erkölcsöket, 
melyek gyermekének kifejlődéséhez vezetnek. 
Vannak, akik nem gondolják meg helyesen, 
nem fogják fel tisztán, milyen eszközök szük­
ségesek ahhoz, hogy gyermekeiknek jövőjét 
a kor követelményeinek megfelelően megala­
pozzák Vannak a társadalom egyes rétegei­
ben olyan szülők, akik azt hiszik, hogy elég, 
ha gyermekeiket úgy nevelik fel, ahogy őket 
nevelték. Pedig nem úgy van; ma többet 
követel az embertől az élet, a társadalom, 
a kor, a haza, s ennek kell megfelelnie a

gyermek i« í A C71 \T iAiíiiti A rt r. 
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és helyes gondolkodás a nevelés irányitói.
A gyermek testét elsősorban a szülői 

kéz gondozza. Lelkének alapvonásait, erkölcsi 
hajlamait is a szülői házból hozza. A jellem 
csirája születik vele A szív nemesítése, a 
szellem gazdagítása, az ész kifejlesztése, esi 
szólása, élesítése, az intellektus kiművelése 
az iskola feladata. És mégis vannak olyan 
szülők, akik ezt nem gondolják meg, akik 
nem törődnek gyermekük lekével, akik nem 
gondolkodnak, hanem követik vaktában a 
másikat, akár helyes az útja, akár nem.

És most mégis megtörtént, hogy a szü­
lök kivették gyermekeiket a reálgimnáziumból 
s a polg. iskolákból csak azért, mert magas 
a tandíj, vagy szükség van otthon a fiúra, 
leányra. Annak a szülőnek, aki gyermeke 
jólétét szivén viseli, ezek nem okok. Ezt 
minden józanul gondolkodó szülőnek át kell 
látnia. Valutánk értékét tekintve a tanilásdíj 
sem nagy, a könyvek s az Írószerek ára is 
ennek megfelelő A rendszeresen kereső em- 
bér elviseli a költségeket, a szegényeket meg 
a lehetőségig segíti az iskola.

Vagy száz gyermek szakitolta most 
félbe középiskolai tanulmányait. Egy részét a 
gazdasági ismétlőiskolába küldték, a másik

iii rí írt ín. t\ gazu. ísHúial meg- 
terhelték, túlzsúfolták, megnehezítették mun­
káját. A gazd. ismétlő iskolának nagy fon­
tossága és nemes hivatása van, de tendenci­
ájánál fogva a gimnáziumból vagy a polg. 
Iskolákból kikerült ifjúságnak az ismereteit 
nem gyarapíthatja, ennek más irányban kell 
dolgoznia. A gimnáziumban és polg. iskolá­
ban szerzett ismeretek már a tanuló élet­
cél] thoz tartoznak. A szülő azon legyen, 
hogy a szerzett ismeretek el ne kallódjanak, 
inkább szaporítani kell azokat és inegrögziteni. 
L'galább négy középisk. osztályt mindkét 
nembeli ifjúsággal el kell végeztetni, hogy az 
emberben szerzett ismeret alapja legyen ké- 
sőnbi műveltségének s irányítója élete fo­
lyásában.

Még nem késő, még mind a bírom is­
kolába beiratkozhatnak azok, akik eddig nem 
jöttek fel az iskolába. Gondolják meg a szü­
lők jól a dolgot, ne tartsák távol gyermekei­
ket az iskolától, mely csak áldást hoz szá­
mukra. Neveljék gyermekeiket úgy, hogy 
hasznos tagjai legyenek ennek a társadalom­
nak, melyben élnek, hasznos polgárai a ha­
zának. Az áldozatot, melyet a hazáért hozunk, 
magunkért hozzuk.

Diltlur Ida.
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Bestiális gyilkosság
a vásárhelyi határban.

A vásárhelyi határtól nem messze, a 
szomszédos Földeák község közelében ke­
gyetlen gyilkosság történt a napokban, mely­
nek áldozata egy 12 éves kislány, névszerint 
Balázs Ágnes, A kislány anyja Balázs Ro­
zália töldeáki lakos. Balázs Ágnest vérbe­
fagyva találták meg a községhez vezető egyik 
utmentén a kukoricásban, Koponyája két 
helyt be volt horpadva, karján és jobb lábán 
is súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállítot­
ták a makói küzkúrházba, ahol 2 napi vívó­
dás után anélkül, hogy eszméletre tért volna, 
belehalt sérüléseibe. A csendőrség máris olyan 
nyomokra talált, melyek a gyilkos hurokra 
kerülését fogják eredményezni.

Ország—világ.
Vásárhely mellett egy pusztán egy grá­

nát, ami a román megszállásból maradt ott, 
darabokra tépte Paulik János 13 éves gyer­
mekei. — Szabadkán egy betörő behatolt a 
fogházba és ki akarta szabadítani volt rab­
társait, a fogházőrök tüzeltek s a betörő 
holtan maradt az akasztófa tövében. — 
Kommunista összeesküvast lepleztek le Buda­
pesten, eddig 40-an vannak őrizetben. — 
Hamisítják az ötvenezreseket is. — Vidéken 
vasárnap nyitva tarthatók a borbélyüzletek. 
— A Tabla jóváhagyta Beniczky ügyében 
az Ítéletet. — Budapesten öt emberen tört 
ki elmebaj a nyomor miatt. — Borbély Anna, 
szatymazi cselédlány Vágner Adolf ny. iskola 
igazgató feleségét megtámadta es hat súlyos 
baltacsapást mért a védtelen asszony fejére, 
majd fojtogatni kezdte. Vágnernét eletveszé- 
lyes sét ülésekkel a közkórházba szállították. 
A lány igen zavarosan viselkedett és ezért 
az ügyészség indítványozni fogja, hogy tör­
vényszéki elmeszakértő vizsgálja meg.

HÍREK.
•— Dr. Schandl Károly a múlt vasárnap 

csanyteleki választóinak beszámoló beszédet 
mondott.

— Többször jelenik meg a Csongrádi 
Újság októberben, mert 15-étől már ismét 
megjelenik csütörtöki napokon is. Szerkesz­
tőségünkbe ekkor egy fővárosi hírlapíró, Bar- 
toss Károly lén he_ — ki mini Csnngrádrm 
az első hivatásos hírlapíró — munkásságát 
kizárólag lapunknak szenteli s igy lapunk 
nemcsak több rovattal gazdagodik, hanem 
híranyaga is a fővárosi lapokéval egyenrangú 
lesz, azokat legalább egy fél nappal meg­
előzve. Ha Csongrád város érdekében hozott 
áldozatunkat a közönség méltányolni fogja, 
novembertől kezdve keddi napokon is meg 
fog jelenni a Csongrádi Újság. Előfizetés 
októberre 15,000 K.

— Vármegyei közgyűlés lesz Szentesen» 
f. hó 30-án délelőtt 10 órakor. A fontosabb 
csongrádi ügyek: Csongrád város képviselő- 
testülelének határozata: a csongrádi áll. reál- 
gimnázium fenntartása ügyében, a r. kath. 
plébános párbér-váltságának megállapítása 
ügyében, a kilences! tanyai elemi népiskola 
felépítése ügyében és e tárgyban a vármegye 
alispánjának jelentése, a városi alkalmazottak 
nyugdíjazása ügyében, a Csongrádi Városfej­

lesztő és Építő rt. által használt terület bér- 
loti ügyében, ezen határozat ellen nevezett 
részvénytársaság és Kaszaniczki István csong­
rádi lakos fellebbezése, a táncmulatságok, 
mutatványok stb után fizetendő helyhatósági 
dijakról szóló szabályrendelet megalkotása 
ügyében, dr. Dékány Béla volt községi ügy­
vezető orvos illetményei ügyében, ez ellen 
nevezett orvos felebbezése, a városi alkalma­
zottak előlegben részesítése tárgyában, ezen 
ügyben a vármegye alispánjának jelentése, 
László Ignác volt községi jegyző illetményei 
ügyében, végül Csongrád város 19253. évi 
gyámpénztári számadása.

— A Hitelszövetkezet ma délelőtt 10 
órakor a városi tanácsteremben rendkívüli 
közgyűlést t irt, melyre a Hitelszövetkezet 
tagjai tisztelettel meghivatnak. Az Elnökség.

— Vitéz fötisztelendö ur! címmel a 
következőket olvassuk a Váci Hírlapban. A 
világháborúból kevés oly szépen dekorált pap 
tért vissza, mint Nagy Géza váci székesegy­
házi karkáplán. A világégés első napjától 
végig szolgált az összeomlásig mint tábori 
lelkész. Hogy mily elismeréssel, mutatja, hogy 
nemcsak az összes tábori lelkészi kitünteté­
seket elnyerte, hanem a király is számtalan 
katonai kitüntetést juttatott el a bátor és 
vitéz papnak, kinek mellét, midőn hazatért, 
két sorban diszilette a sok medália, A ki­
váló papkalorta visszatérése után ismét 
lelkivezér lett és az alsó plébánián teljesiti 
magasztos hivatását s most felsőbb helyről 
felszólítást kapott, hogy a vitézi cím elnye­
réséért kitüntetéseit és ezredeiismerő okmá­
nyait mutassa be. A legközelebbi vitézi ava­
táson ott látjuk majd szerényen állani Nagy 
Gézát is, hogy Magyarország kormányzójának 
kezéből elnyerje a vitézi címet.

—- Országos vásárok. A legközelebbi 
napokban a következő szomszédos helységek­
ben lesznek országos vásárok: Kiskunfélegy­
házán okt. 3 és 4 én, Tiszakürtön szeptem­
ber 27-én, végül Szegeden október 4-től 
kezdve. Szabályszerű járlatlevéllel bármiféle 
jószágok felhajthatók.

— Halába menekült betörő. Kedden 
délután a Templom utca végén egy 3a év 
körüli férfihullát fogtak ki a Tiszából, amelyre 
vonatkozólag az áilamretidőrség azonnal meg­
állapította, hogy a hulia azonos a szolnoki 
rendőrség által körözött Bársony Ferenc 
betörő holttestével, akit szeptember 6-án az 
ottani detektívek egy nagy stiiü betöréses 
lopás után elfogtak. A szolnoki detektívek 
megbilincselve kisérték a rendőrkapitányságra, 
műkőiben a Tisza irányába megugrott és 
magát a vízbe vetve eltűnt kísérőt elől. Mi 
vei a bilincselő zsineg nyilván gyenge volt, 
a szolnotíi rendőrség abban a feltevésben 
volt, hogy Bársonynak sikerült pirtot érnie 
és elmenekült az igazságszolgáltatás elől. A 
szerencsétlen Bársony azonban a Tiszába 
fulladt s most két hét után vetette fel a viz 
Csongrádon. Személyazonosságát a körüzvény 
adataiból, a nala talált levelekből és a be­
törés után még zsebében maradt pár darab 
ékszerről sikerült megállapítania a csongrádi 
rendőrségnek, A tragikus végű betörőt, aki 
33 éves lakalossegéd volt, valószínüleg fel­
boncolják. Érdekes a hullaszemlének az a 
megállapítása is, hogy Bársony zsebében 
egy kinyitott kést találtak, amiből az a gya­
nú, hogy szembe akart szállni a kisérő de 
tektivektivekke1, de mikor az esetleges táma­
dás sikertelenségét látta, a Tiszában keresett 
menedéket.

egy erős, kiadós, amellett zamatos 
kávépótlék ki­
választása nagy 
szerepet játszik 
Okosan számitó 
háziasszonyok 

már rég belátták, 
hogy a régóta 

bevált
„FRANCK“

a kávédarálóvaljhá'ás, megbízható
kávépótlék,

— Halálos veszedelemben forgott f. hó 
19-én (szombaton) Pataki Ferenc csongrádi 
lakos. A Nagyrétről iparkodott hazafelé ra­
kott kocsijával, amelyen rajta kivül még két 
leány ült. Amint a hajóhidra értek, a kocsi 
zörgésétől az egyik ló megbokrosodott s neki 
düA a hid korlátjának, a korlát kitört s egy 
pillanatra úgy látszott, hogy a kocsi ment­
hetetlenül a Tiszába esik. De a másik lónak 
a lába beszorult egy nyílásba s ez mentette 
meg a kocsin ülőket a pusztulástól. A zavart 
okozó ló a viz felett a levegőben kapálód- 
zott, tartva az istrángtól, terhével lassan 
huzva a kocsit s a másik lovat a viz felé, 
Az utolsó pillanatban elvágták a ló kötelé­
keit és az alázuhant a vízbe, mig a közben 
összefutott tömeg a kocsit tartotta föl. Az 
alázuhant ló nagy nehezen kiúszott a partra

— Öngyilkosság. Csatlós István sövényhá­
zai lakos a múlt héten ügyei intézésére e'- 
távozott hazulról. Mikor visszatért, vérfa­
gyasztó látvány tárult szemei elé. Felesége 
Pap Pál Verona, kit súlyos betegség gyötört’ 
férje távollétében felakasztotta magát.

— Jókai sorsjegy nélkül magyar ember
fiöfii lehel, meri. ezen sorsjáték nagy nemzeti 
és irodalmi célt szolgál, de azonkívül óriási 
nyeremények is nyerhetők, a főnyeremény. 
Pompás brilliáns ékszerek és gyönyörű ezüst 
tárgyak, összesen 25 kiló arany és ezüst és 14 
karát brilliáns ékszer. Mindez egy sorsjeggyel 
nyerhető. További nyeremények : Egy teljes 
lakásberendezés: ebédlő, háló és konyha. Brilli­
áns pompadour gyűrű (két karát), platina 
brilliáns karkötő, brilliáns egy karátos soli- 
tor melltü, arany cigarettatárca, két karátos 
brilliáns melltü, aranygyűrű brilliánsokkal stb. 
sto Összesen 10Ü0 nyeremény. Ezért örvend 
a Jókai sorsjegy oly nagy keresletnek. Vegyen 
tehát azonnal, mert a húzás már október hó 
7-én lesz és a sorsjegyek már fogytán van­
nak. Kaphatók a rádióirodában (Szilber-ház),

— Tűzpiros élet címen Segesdy László, 
a kiváló poéta optimista verseit gyűjtötte 
kötetbe, mely most hagyta el a sajtót. A mo­
dern magyar lira reprezentatív fiatal képvi-

TAKARÉKTŰZHELYET,
ha jót és tartósat akar, amely nemcsak főz kevés 
tüzelőanyaggal, hanem süt is, úgy keresse fel
\ A ti H J A fi g. lakatosmestert (Vásár utca 10, Csongrád)
aki azt a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig felelősség mellett készíti.
Kevés tüzelőanyag! Sütésért garantálok! —- Jó fiú tanulónak felvétetik.
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selőjének olyan robusztus megnyilatkozása 
az a könyv, mely méltán fog viszhangot kel 
leni a sajtóban és az irodalom körében. A 
Székely festőművész gyönyörű rajzával ellá­
tott, hat iv terjedelmű ízléses kötet ára 30000 
K. Megrendelhető a Középeurópai Kurír 
könyvosztályánál, Budapest V Szabadság tér 
7. Viszonteladóknak 40 százalék kedvezmény.

— Köztisztviselők figyelmébe! 5 havi 
részletre szállít la. porosz szenet és carvin 
kokszot az Agrár Kereskedelmi R T. Elő­
jegyzéseset elfogad délelőtt 8—12 ig és dél­
után 2 — 5-ig a Kossuth-utca 39. szám alatti 
iroda. Poroszszén mázsája 100.000 koksz 
120.000 korona forgalmi adóval együtt.

— Külföldieknek Magyarországba való 
beutazására, itt tartózkodására, letelepedésére, 
honosítására és az optalást elmulasztottak 
illetőségének utólagos igazolására vagy vissza- 
honosítására vonatkozó összes jogszabályok 
magyarázata 25.000 K.-ért megszerezhető 
vitéz Mányai Emil m. kir. rendőrfelügyelőnél.

— Egy impozáns 60 lóerős Fiath autó
látható napok óta Budapest utcáin, magára 
vonva a nagyközönség érdeklődését Ez a 
gyönyörű autó a Nyukosz sorsjáték főnye­
reménye. De a többi nyeremények is egye­
dül állóak. mert a második nyeremény egy 
4 üléses Fiath sportautó, továbbá egy 2 szó 
bás, újonnan berendezett lakás, öt motorke­
rékpár, három női bunda, öt női kelengye,
2 zongora és még 1020 különféle nyeremény 
— szenzáció erejével hatnak, amely főleg 
abban nyilvánul, bozy sorsjegyek már csak 
korlátolt mennyiségben kaphatók. Egy sors­
jegy ára 10,000 korona. A húzás napja okt. 
31. Sorsjegyintézőség Budapest, V. Zrínyi 
utca 14. Tel. 132—58, 185—91.

— Az Uránia-mozgó mai müsordarabja:
A csata. Nigaszikiban, Japan egyik nagyobb 
városában iinmplik az oroszokon aratott elfő 
győzelmet. Yorisaka márkinő, akinek férje 
titkos diplomáciai küldetésben Parisban tar- 
tózhodik, európai és amerikai barátainak 
látogatását fogadja Mrs. Hockley, a dúsgaz­
dag amerikai özvegy ráveszi a rnárkiriőt, hogy 
japán öltözékér cserélje fel európai toilettekkeí.
A márkinő örömmel egyezik bele, mert tudja, 
hogy férje az európai kultúrának nagy tisz­
telője. A szomszédban lakik Hirata vicomte, 
aki nem jó szemmel nézi ezt a változást, 
különösen a márkinőnek Fergan Herbert angol 
attaché iránt táplált szimpátiája szúr szemet 
az ortodox japán vicomte-nak és mikor Yori­
saka márki Parisból hazaérkezik, szenvedel- 
mes hangon figyelmezteti a márkit arra, hogy 
távolletében nem kívánatos változások követ­
keztek be otthonában. Történik eev este. 
hogy Fergan Herbert együtt maradt a mar- 
kinővel és egy alkonyi hangulatban a gyö­
nyörű dalokat éneklő márkinőt megcsókolja 
a haján. Általános mozgósítás. Yorisak marki 
H elbúcsúzik feleségétől és a „Nikko“ nevű 
páncélosra száll, amelyen Herbert Fergan is 
mint megfigyelő kapitány van beosztva. Ezen 
a hajón teljesít szolgálatot Hirata is. A japán 
hajóhad kifut a nyílt tengerre és másnap 
csurimánál összeütközik az orosz flottával.
A csata hevében '> orisaka h tlalosan megse­
besül és az elősietó Herbert bergant arra 
kéri, hogy vegye át a páncéltólony parancs­
nokságát. Az angol kapitány tiltakozik ellene, 
hiszen ő megfigyelő tiszt, semleges, neki nem 
szabad aktive rész.tvennie a háborúban, ám 
mikor a márki emlékezteti a feleségével töltött 
hangulatokra, Herbert Fergan megadja magát 
és gentlemnnhoz illően fizetni akar a kelle­
mes órák emlékéért: átveszi a parancsnok- 
Ságot és döntő győzelemre segíti n japán 
flottát. Az angol tiszt gavallériájáért (lelevel 
fizet, a márkinénál vígan vannak: ünnepük a 
csurimai győzelmet. A jó hangulat tetőfokán 
hozzák a halálosan sebesült márkit. Mitsuko, 
aki csak az imént lejtette el vendégeinek a 
győzedelmi táncot, fájdalmában mcgtántoro 
dik, ám összeszedi minden erejét és remegő 
kézzel vonja le uraró! a leplet A márki csu­
kott szemhéja alól könnyek szivárognak és 
lassan MiMikora emeli megtörő tekintetét és 
feleségének nevével az ajkán hal meg Más­
nap a márkinő barátai hiába keresik fvi'a 
a kedves japán házat. Mitsuko kora ha inai­
ban elindult a kiotói kolostorba.

— Értesítem a mozilatogató közönséget, 
hogy f. évi szept. 20.-tói kezdve minden vá­
sár és ünnepnap 2 előadás lesz, d. u. 5 és 
este 8 órakor. A szombati és ünnep előtti 
előadások este 8 órakor kezdődnek. Az elő­
adások pontos időben kezdődnek, miért is 
kérem a mozilatogató közönséget, hogy az 
előadásokra rendes időben jelenjenek meg, 
felvonások közben a terembe belepni tilos

— Nemcsak Hamlet, hanem Bánk-Bán, 
Othello, Cyrano, Julius Caesar, Ádám és Éva 
is civilben akarnak játszani, — Írja Karinthy 
»igyes. Magyar humoristák, festők, szobrá­
szok, politikusok és írók 67 millió aranyko­
ronát költenek el incze Sándor hetilapjának 
hasábjain. Berlinben nem kapni haway-i tán­
cosokat. A Kormos család békés családi 
összejövetele. Magyarországon gyárt filmet az 
amerikai Paramount. Két regény, két vicclap, 
két kotta, versek, darabmelléklet: Az arany­
ember. Gazdag divat, vidék, társaság, zene, 
fényképezési, sport, képzőművészet rovatok 
a Színházi Élet uj számában.

— Vegye meg a patikában az Agraria 
huskonzerva patkanyirtószert. 30—2

Legújabb rádio-hirek.

A szentesi nagytrafikot
10 nap alatt kétszer fosztottak ki falbontás 
utján s 70 millió érteket elloptak.

Kedden végzik ki
kötél általi halallal Luxics Józsefet, Simán« 
Endre hírlapíró és anyja gyilkosát, kinek ha­
lálos ítéletét a Kúria is helybenhagyta.

Pokolgépes merénylet készült
a Berengár nevű tengeri hajó ellen, de a po­
kolgépes bőrönd a hajóról lemaradt s így 1700 
ember megmenekült.
Egy személyvonat kocsija kisiklott
Znnandujlalunai s a mozdonyvezető meghalt.

Búza 79 kg.-os 372,500-—375.000, rozs 
257.500, tengeri 297.000, uj zab 242.000 K.

Kifogy hatatlan rovat.
Két jóbarátnő találkozik a hetipiacon. 
Az egyik lelkesedve mondja :
— Az uj cselédem ezelőtt • nálad szol­

gál!, édesem, de azért ne ijedj meg, a felét 
sem hiszem el annak, amiket beszél.

Az egyik csongrádi vendéglőben a ven­
dég nincs megelégedve a „kis adag"-gal és 
Így szól:

■ Én mar sok fit láttam, de ilyen ke­
veset még nem.

Borbély, hiszen a maga keze remeg.
— Ne tessék félni, a borotva nem —

éles.

Az egyik csongrádi elemi iskola i-sö 
osztályában a tisztaságra való oktatás köz­
ben kérdezik :

Mi az a csúnya féreg, ami a haji- 
tokba kapaszkodik, ha nem vagytok tiszták > 
Nos, t-vel kezdődik...

— Az a — tanító.

A hét legrosszabb vicce.
Abd el Krim szorultsága miatt mit 

csinálnak a druzok ?
Druzzognak, hogy a helyzetük olyan 

Abd el Kriminális.

Fűszer és termény üzlet betegség miatt e’- 
aűó Kossuth utó 54. szám alatt. Bő­

vebbet ugyanott.

Kiadó egy szoba és konyha bútorral vagy 
ft nélkül. Jókfii-u. 8C) szám

Eladó két házrész kilences a bika akolnál 
Értekezni lehet Jókai-u. 35 szám.

Pályázati hirdetés.
A Csongrádi Keresztény Gőzmalom r 

t. pályázatot hirdet pénztárnoki állásra. Pá. 
lyázhatnak feddhetlcn előéletű, kereskedelmi 
érettségi bizonyítvánnyal vagy ezzel egyen­
rangú iskolai bizonyítvánnyal rendelkező ke­
resztény egyének. A megválasztandó tisztvi­
selő köteles az állás elfoglalásával egyidejűleg 
egy évi fizetésének megfelelő biztosítékot akar 
készpénzben, akár óvadékképes értékpapírban 
adni avagy ennek megfelelő jelzálog biztosí­
tékot nyújtani. Köteles a telepen lakni, két 
hónapon belül a faárak kiszámítását úgy 
colban, mint köbméterben elsajátítani és az 
előirt munkaidőt pontosan betartani (reggel 
hat órától este hat óráig) Ezen állásai járó 
javadalmazás: kezdő fizetés havi két millió 
koronának megfelelő készpénz és természet­
beni járandóságok, ezenkívül a telepen két 
szoba és mellékhelyiségekből álló természet­
beni lakás. Pályázatok legkésőbb október hó 
1-ig nyújtandók be a társaság igazgatójánál. 
Az állás azonnal, de legkésőbb 1925. novem­
ber 1-ig elfoglalandó.

A csongrádi m. kir. adóhivataltól.

Hirdetmény.
A csongrádi m. kir. adóhivatal haszná­

laton kívüli nyomtatványai kiselejleztetvén 
azokból megközelítőleg 400 kgr. nyilvános 
árverésen eladatik.

Az árverés napjául 1926. évi szeptem­
ber 30-ijt napja tűzetik ki, araikor is a már 
megnevezeti nyomtatványraenriyiség a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett 
adatik el, aki a megvett nyomtatványt 3 nap 
alatt köteles elszállítani. Az árverés délelőtt 
9 órakor lesz.

Árverezni szándékozók kötelesek az ár­
verést megelőzőleg bánatpénz fejében 200,000 
koronát a m. kir. adóhivatal főnöke kezeihez 
letenni, mely bánatpénz az árverés után 
visszaadatik, a vevőnek pedig a vételárba 
beszámitlatik.

Csongrád, 1925 augusztus 26.
Farkas Lajos

m. kir. állampénztári főtanácsos 
hivatalfőnök.

Rendkívüli árajánlati mig a készlet tart.

férfi sárcipő garantált jó minőség 100 ezer 
női „ „ n n ág
gyermeKsarcipő 29 számig 65, 29—35 

számig — — — 75 „
gyermek bőrcipű 25-28 29-34 35-39 számig

150 180 200 ezer
Szállítási utánvéttel. Meg nem felelőért a pénzt 
visszaadjuk Schaffer-cégnél, Budapest,
Dübrcntei tér 4 Alapítva 1898. 2—2

KASA SÁNDOR ácsmester közhírré 
teszt, hogy Vasút u ‘27. sz. alatt ács telepet 
létesített, hol a mai naptól kezdve minden 
jajta épületekhez szükséges fa anyagok a 
egjobb kivitelben, jutányos ár mellett meg­
rendelhetők. Kéri a nagy érdemű közönség 
szives pártfogását.

3 és fél hold szántóföld eladó a Padi Ko 
v.ics József féle földből, ahol a keserű 

kút van, Forgó Pál és Pintér Mihály s om- 
szedságaban. Értekezni lehet Árpád-u. 2 2vl

Szabadkézből eladó Oláh Péter Pacsirta u. 
32 sz. háza. Értekezhetni ugyanott. 2— 1

Üzlet hely iség kiadó Kossuth Ferenc u:ca 
30. sz. Pitrik Hekusnál. 2—2

Ház eladó, Szült-u ca 13 íz. Ér ekezni 
lehet ugyanott. 3—1

Eladó lemplom utca 14 számú ház. Érte­
kezni lehet dr. Kalmár Zoltán ügy véd­

nél, Úri utca 16.
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Nappal fotel!

A világhírű szabadalmazott

Schöberl-ágy
felülmúlhatatlan!

SCHÖBERL ROBERT Éjjel így!

“‘‘.Sl.»"' Budapest, IV., Harris-köz 4. szám.

Legújabb modelti

i4»roaili és Llchlman
női-, férfi- és gyermek cipőkülönlegességek 

nagy választékban kaphatók SZEGED, KÖLCSEy UTCA i. sz.
(Royal szálló epület).

Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Úri u. 16.) vétetnekfel.

s Hölgyeim esU mim!
Csak az udvarban

az o’csó maradékvásniban, Búd -pest, Király 
u 32. alatt még nem ietezeti olcsó árak ineb 
lelt kaphatók. Arak ezrekben

ni. divat delén vagy fehérnemű- 
vászon, összesen 41
m. prima ingzefiir vagy szintartó | j
kanavnsz, összesen 4g g
meier bőrerős angin v. 3 db
törül: -'v/n ö-s esen

tartós
49 1 J

dar-, r 2 int tar hí u kai
fehérített lepedő, összesen 189 p |
ne1.! seiv '.-mienyü uiott öss 721:

meter dívái íerfiöltönyszövei 
Zflvalóval együtt, összesen

hoz-
295 1

m férfi vagy női kabatkelme < Lsz. 2g8| :
db tartós paplaruepedő vagy 1 db 

finom klotipaplf.n, összesen 2g7 h
db, 2 c-odasz.ep ag eruő es 

aszta 1 len tő összesen
1 í

372 á■ - l • • 1 i ' V. r I io ' I I i - I ■ • - • • - '1 ' - I I ■ I ‘ V.4 1 r* •
Pontos k svo-'Rálns a legjobb reklám ! 1

Vi zu.ne!"rus ’óhnal< legole-nb b-v fi .rrásn.I
■»■■■mmMűga—■ «BmamawBBawaaaMnwMi

szflBómüHELvemEc
■ ■■■iHMiiiiaMuiininnmiiimmiNiiliiiMiuiiamHna

Jókai utca 8 sz. alól 
Kossuth tér 8 sz. alá,

f!..kp.yá“ázba helyeztem át
sugyarégirendelőim, mint 
a többi n. é. közönség szi­
ves pártfogását kérem,
tisztelettel BOTH GyÖRGy,

2—1 úri s angol női szabó.
Műhely az udvar b a n.

-------- II Ml I

Olcsón megszállhat Pesten a 
,SimplOíV szállodában
Vili. Kenyérmező ulc t 4, Rákóczi ut elején 
a Keleti pályaudvar közelében Telefon: Jó­
zsef 22 — 3b, Kényelmes, féregmentes, csen­
des szobák 20 o/o engedmény mindenkor e 

hirdetés felmutatójának. 5—5

Cukrászdának való üzlethelyiséget keresek 
két mellékhelyiséggel főhelyen. Ajánla 

1 tusát a kiadóba kérek. 4—2

Ilii
-.r»av

~x

I
/I árvánv, svédgránit, syrenit és műkő, sir- 

IVI emlékek legolcsóbb beszerzési forrása, 
; temetői sirkereteket es kriptákat műkőből 
! oicsú napi u.tuii késznek, költségvetés és raj- 
I rok ingyen, hívásra leutazom, Fábián Lajos 
i kőfaragó mester Szeged, Kálvária-tér 17. 
j (Villamos kitérő). 4—2

Weszeiy 5XBudapest, iV. 
ci utca 9

N
A

agyobb mennyiségű vályog van eladó 
Zúídkert utca 4. szám alatt. 10—9

z uraság utján 1 és fel kát. hold szőlő 
eladó. Értekezni Kétágú utca 27. szám 

matt, mely ház. eladó. Ugyanott eladó szövő­
szék. 8—8

innia akác és virág méz, 5 kg kannába 
bérmentve 90 ezer K. Justin méhé­

szeté, Zöldkert utca. 20—10
P

CN

BUDAPEST, 
Rákóczi ut 42. szám.

NEMZETI 
Színházzal szemben

Szövetek minden létező árban és minőségben kaphatók.
Szövetosztály:

Sottis és csikós kelme 33,000
Tiszta gyapjú seviot, minden szin 85,000 
Tisztagyapju Foulée, minden szin 95,000 
Kosztümkelme, 140 cm. 129,000
Férfi strapakelme 140 cm 94,500
Öltönykelme, angol zsáner, 140 cm 125,000 
Ragián doubl szövet 140 cm 225,000 
Pepitakelme ruhákra, 140 cm. 43,000

Mosóosztály:
Flanell, barchet, jól mosható, remek 

kimintázás 26,800
Nehéz minőségű flanell, sötét, vil. sz. 33,000 
Doubl flanell, sima és mintás 58,000

Konfekció osztályunk
e heti reklámárai:

Gyapjuvelourból végigbélelve,bibe- 
ret es electric gallérkézelővel 1 350,000 

Női télikabát 590,000
Női és bakfis covercoat kabát 700,000 
Berberi női kabát 1,100000
Női kockás skótkabát, végig bélelve 800,000 
Női velourkabát szőrmével 1,100,00u 
Leányka velourkabát 380,000
Trikóselyemruha minden színben 250,000 
Gyapjukazánruha 440,000

Szőrmebundákban nagy választék.
Vászon és fehérnemüosztály:

Mosott sifon 13500 
1-a sifon 19000 
Ágynemüpam 15000 
Kanavász 19000 
Angin, bőrerős 19800 
lngzefir 19900

Pamut lepedőv.
150 cm 45000 

6 szem. abrosz 95000 
6 „ kávéskészl.l 15000 
Női ing 30000
Női nadrág 28000 
Hálóing 55000

Őszi és téli újdonságaink már beérkeztek! 

Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse 
meg vételkényszer nélkül női és férfi 
angol, francia gyapjúszövetek, selymek, 
vásznak, ágyteritők, paplanok menyasszonyi 
kelengyékben dúsan felszerelt raktárunkat.

Mintákat vidékre szívesen küldünk. 
Maradékokat 2, 3, méteresek nagy válasz­

tékban, nagyon olcsón árusítjuk 
Ingyen adunk minden vevőnek egy 100,000 
koronás értékű szelvénykönyvet, melyet 
bevásárlásoknál cégűnknél felhasználhat.

u Harminckét hold fiád. Sárközi János tu- 
n lajdona, a Nagyrétben ;; szivattyútelep 
közelében egészben, vagy részletekben eladó. 
Értekezni lehet, a helyszínen, vagy Szentes. 
Bocskai utca 3. szám 2vl

'*■“i.-».veszett a csongrádi vásáron Gyóllal Kál 
mán névre kiállított katonaigazolvány. 

Kéretik a becsületes megtaláló, küldje el a 
szentesi rendőrségre, 12, ajtó 2—2

Vasár tér 27. számú 3 szobás 
újonnan épített ház, Zrínyi Miklós 
utca 24 — 24a — 26 számú házak 
szabadkézből eladók, azonnal el­
foglalhatok Értekezni ugyanott,3 3

>V,Ju

kormánnyal,Letrjohb ekek pSEH11 C81B.C
boronák, szecskavágók és minden'ele vasáruk

a legolcsőb b; t •: k a phat o k
3JU-» |*OI*í*KK. .11 % ó vaskereskedőnél

Csonki* í’: d.
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iU ‘él öreg hold szőlő eladó Gubisi Józsefnél. 

Pacsirta utca 44. 2v2

CSONGRAD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Szept. 26-an, szombaton este 8 órakor 
és 27 én, vasárnap délután 5 és 

este 8 órakor:

A csata
Vi'ágszenzáció 8 felvonásban 

Azonkívül:

Angol Híradó 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fen tartott hely 
16.000 K„ I. hely (számozottan) 12.000 K,, 

II. hely 8000 K, III. hely 5000 K.

ERTESITEÍIl ,ü-a
a n. é közönséget, hogy cipészüzlete­
met a Jókai Mór utca végén, a Koncz- 
féle házba helyeztem át. A budapesti 
mestertanfolyamon tudásomat kibővítet­
tem, minek alapján a legkényesebb igé­
nyeknek ‘megfelelő francia női és angol 
varrott cipők, valamint magasszáru va­
dász és úri csizmák készítését varrva 
vagy szegezve elvállalom, továbbá esté­
lyi és orthopéd cipőket kívánat szerint 
rendkívül könnyű és tartós minőségben 
készítek, valamint lábakra gipsz model 
után cipők készítését felelősség mellett 
vállalom. A jó munkáért szavatolva a 
n. é. közönség szives pártfogását kérem, 
kiváló tisztelettel PATAKY SÁNDOR

cipészmester.

GY'íV/vi Ö/.C5 FÁ /<■
inniiiiiiiJiJiiJiiiiiiiyiiiiiiiJiihuimii rí

TRVHKtlAhH
FAISKOLA,

ÁRJEGYZÉKET KERJEN

Hatóságilag engedélyezett
butorraktár kiárusítás.
Üzletem feloszlása folytán raktáromon lévő 
összes háló-, ebéd ő- és uriszalon bútorokat 

jutányosán kiárusítom.
Braun Mihály bútoráruháza,

Szeged. Kelemen utca.
(Kúp Gyula üzletével szemben.) 6—5

Hatvani János
építőmester

cserépkályha- és anyagipari 
üzeme Csongrád.

Kereszt utca 6. szám.

Készít saját üzemében jótállással, 
a legjobb minőségben és modern ki­
vitelben cserépkályhákat, sütükemen- 
céket, takaréktüzhelyeket, kemence 
fenéknek való tűzálló (schamotte) 
téglát.

Elvállal : regi cserépkályhák átra­
kását, vaskályhák és takaréktüzhelyek 
tűzálló kitapasztását (schamottozását).

Raktáron tart: fekete, csiszolt és 
nikkelezett kalyhaajtókat, tűzálló (scha- 
motte)-téglát, fayence lapokat stb. Meg­
tekinthetők vetelkötelezettség nélkül 
bármikor. 10—6

Régi, szolid, versenyképes
BÚTORGYÁR 34.4 

W1ESNER S. SZEGED,
Aradi utca 6.

mű- és kemény fabútorok, valamint az összes 
kárpitosmunkák nagy választékban. Hitelképes 
egyéneknek kedvező részletfizetés mellett is.

KOLLARIT-
B Ó RLE MEZ

saEÉm-'JC-:-. _.

Első alföldi

fénykép- 
nagyító

vállalat,
SZILBER J. ADTAI.

fényképész CSONGRÁD.
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke 

t. közönségét, hogy fényképészeti műtermem- 
ben elsőrendű szakerő közreműködésével 
nemcsak mint eddig, modern és művészi 
kivitelű fényképeket készítek, de ugyan­
csak művészi kivitelben, házilag állítok elő
FÉNVKÉPNAQyiTÁSOKAT

is barna, szépia, aquarel és pasztel kivitelben 
minden méretben. Régi, elfakult kis képekről 
életnagysága képeket készítek.

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-ház) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül. 

Viszontelárusitóknak 
nagy árkedvezmény!

BöilölQ íny 1U6T4UB KBOirtn GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK, 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI 
ZSINOELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB
Kapható:rm H obi

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

va.ós fttsaerhereekedétében.
CsaAxxr xt na{x>ciL 7iíoáxzrú /foríemm, rnelyrUk 

*zen cimAcocfpannaA Ej/átpa.— ‘Utánzatotne '

Boroshordók
legerősebb slavoniai tölgyfából óriási raktár

miau áron alul eladatnak.
Gärtner Simon és Fia

BUDAPEST, V. Visegrádi uíca 23. 
Telefon : 57—83.

WALTER magántanfolyam
BUDAPEST, Vili., Ffakóczi-ut 51. sz.
Előkészít középiskolai összevont magánvizs­
gákra, érettségire, vidékiek"! is. Tisztviselők­

nek rtagv kedvezmény. 25—4

„H A N G Y A“ Szövetkezet

gabonanemüeket 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

mindeníeie mezőgazda­
sági gépeket a 

legolcsóbb árban ad.

Mielőtt takaréktűzhelyet vásárolna,
tekintse meg a Leopold-féle takaréktűzhelyet, amely Magyar-

országon a legelismertebb és számos k iá Hit ás on
kitüntetést nyert. Felelősség és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kapható raktáromon, Kossuth Ferenc utca
54 és saját üzletemben, Vásár utca I. Hakt iron
tartom a Héber-féle szabadalmazott fatüzelésü, légfütéses
.ZEPHIR' tolytonégö kályhát, amellyel naponta 8 kg fával 
a leghidegebb időben is 20 Celzius a szóim hőmérséklete,
Kályhája vitásokat es samottozasokat szakszerűen készítek. 
Szives párt­
fogást kér

Leopold S.'tsoS

V ...v .
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